



**ДО Г-Н КРАСИМИР ВЕЛЧЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ПО ВЕРОИЗПОВЕДАНИЯТА И
ПРАВАТА НА ЧОВЕКА КЪМ
НАРОДНО СЪБРАНИЕ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Ивайло Търнев, дмн

Професор в Медицинския университет- София и Департамента по когнитивна наука и психология, Нов Български университет,

Председател на фондация „Здравни проблеми на малцинствата“ и член на УС на фондация „Рома-Лом“ и Национална ромска коалиция „Интелект“; експерт на МЗ и СЗО по ромско здравеопазване

itournev@emhpf.org; (.....) 1113

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ВЕЛЧЕВ,

Като обществена ангажирана личност имам възможността за непосредствен контакт с Комисията за защита от дискриминация, респективно от нейния председател Ана Джумалиева. Впечатлен съм как този млад човек със замах през мандата си градеше нов облик на институцията. Ако се спрем на цифрите от отчетите на КЗД, ще установим без съмнение нарасналата продуктивност на органа за равнопоставеност, в основата на което е несъмнено ръководната роля на Джумалиева.

От друга страна Комисията за защита от дискриминация е изправена пред предизвикателства, в условията на които работят всички независими органи по въпросите на равенство в Европа, като международното

сътрудничество и координираната национална политика имат все по-голямо значение.

Успешното сътрудничество на национално и международно ниво е резултат от последователните усилия на Ана Джумалиева през годините. То е реализирано чрез партньорства и ангажираност на заинтересованите страни и спомага за справянето с новите предизвикателства пред КЗД, като свидетелства за повишената ефективност на независимия специализиран орган по въпросите на равенството и недискриминацията. Под ръководството и с идеите на Джумалиева КЗД осъществява взаимодействие и партньорски отношения с национални и международни институции, органи и неправителствени организации, компетентни по въпросите за равенството.

По идея на Джумалиева бяха сключени меморандуми с редица висши учебни заведения. Стана практика студенти от тези учебни заведения да стажуват в Комисията, което е осъзната стъпка напред към превенция срещу дискриминацията.

Всичко това обуславя категоричната ми препоръка за Ана Джумалиева за един нов мандат като председател на Комисията за защита от дискриминация. Заредена с нови идеи, тя има какво да доразвие в положените от нея краткосрочни и дългосрочни перспективи за работата на институцията, сочена от експертите от Европа като уникален орган за равенство.

С уважение:

Проф. д-р И.Търнев, дмн